CURSO BASICO DE MATEMATICAS PARA ESTUDIANTES DE ECONOMICAS Y EMPRESARIALES
Unidad diddctica 1. Cdlculo operacional: fracciones, potencias, raices y logaritmos

Autoras: Gloria Jarne, Esperanza Minguillon, Trinidad Zabal

1. Calcular el valor de x, aplicando la definiciéon de logaritmo:
a) x=1log,64 b) x= Iog3% c) x=1logz 81 d) x = log, 232 e) log, 125=-3 f) log,(4x)=

3

Solucién

El logaritmo de un niumero es el niumero al que hay que elevar la base para obtenerlo, es decir,
logsb=c  a®=b

a) x=log, 64 < 4 = 64. Como 64 = 4°, se tiene 4= 4> y por tanto x = 3.

b) x = logg L eozx=2L comol = 373, se tiene 3= 32 y por tanto x = -3.
2 27 27

c) x = logz 81 < 3* = 81. Como 81 = 3%, se tiene 3*= 3" y por tanto x = 4.
d) x = log, 242 & 2* =242, Como 242 =2.21/2 = 28/2 ' se tiene 2% =23/2 y por tanto x = g

e) log, 125 = -3 < x 2 =125 oL 15 e L 3o x=
X3 125

gllr

) log,(4x)= 3 < 22 -4x & x=2

© Proyecto de innovacién ARAGON TRES 1



CURSO BASICO DE MATEMATICAS PARA ESTUDIANTES DE ECONOMICAS Y EMPRESARIALES
Unidad diddctica 1. Cdlculo operacional: fracciones, potencias, raices y logaritmos

Autoras: Gloria Jarne, Esperanza Minguillon, Trinidad Zabal

3. Sabiendo que log;,4=0"60206 calcular una aproximacion de los siguientes valores:

a) log,,2 b) IoglO% c) log,, 072 d) log,,4000

Solucion

Se aplican propiedades de los logaritmos para escribir los valores en funcion de log,, 4.

a) log,,2 = log;, V4 = log,, 4*/2 = %Ioglo4 =% 0~ 60206 = 0~30103

b) Iogm% = log,, 4* = -log,, 4 = -0 60206
c) log,;, 0”2 = log,, % = log,2 - log;;10 = 0730103 - 1 = -0 69897

d) log,,4000 = log,,(4.1000) = log;,4 + log,;1000 = log,,4 + log,, 10% = 0760206 + 3 =
= 3760206
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4. Conocidos Ina=0"6 y Inb=2"4 calcular:

a)inva b) n¥b  ¢) InJab d) |n§/§ e) InY2_
e

Solucién

a) InJa = Inat’?= lha=toe=03
2 2
b) InYb =Inp**= Z|n|o: —.274=0"6
172_ 1 1 1, .. . 1 .
c) Inyab =In(ab) <= Eln(ab) = E(Ina+ Inb) = E(O 6+274) = E3= 1°5

1/3
d) InB/a—g = In[a—gj =
e e

73 _ _
e) NY2_ =inva3-InYb2 =Inas’2-Inp2’3 = S ha-2mb=206-2274=-2"5
3b2 2 3 2 3

lop

Ina— = % (In(ab)- Ine2) = % (lIna +Inb - 2) = % (0°6+274-2)=

Wk
o)

Wk
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